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6. Siguin les funcions f(x) = x> —1 i g(x) = 3 — x?,
a) Feu un esbos de les grafiques de les paraboles y = f(x) i y = g(x) en un mateix
sistema d’eixos cartesians i trobeu els punts de tall amb ’eix de les abscisses, els

vertexs i els punts de tall entre les dues grafiques.

[1 punt]

b) Calculeu I’area de la regi6 del semipla y > 0 compresa entre les grafiques de f{(x)
1g(x).
[1 punt]
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Solucié:

a) La graficade f(x) = x? — 1 talla ’eix OX en els punts d’abscissax =1 i

x = —1. Per tant, els punts de tall amb I’eix de les abscisses sén — 1,0)i(1,0).

El veértex (minim) és en el punt mitja entre les solucions, x = 0, amb ordenada
A0) = —1, i per tant, el vértex és el punt (0, —1).

La grafica de g(x) = 3 — x? talla I’eix OX en els punts x = v3ix = —/3.
Per tant, els punts de tall amb 1’eix de les abscisses son |(\/§, 0)i (-3, O)I
El vertex (maxim) és en el punt mitja entre les solucions, x = 0, amb ordenada
2(0) =3, i per tant, el vértex és el punt (0, 3)|.

Calculem els punts de tall entre les dues grafiques:

x2—1=3-x?

2x% =4

x%2 =2

Per tant, els punts de tall sén a les abscisses x = V2 i x = —V/2 amb valor
f(\/i) = g(\/i) =1 if(—\/f) = g(—\/f) = 1. Aixi doncs, els punts
d’intersecci6 de les grafiques son I(\/Z 1)i (=2, 1)|
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b) En el dibuix es veu que 1’eix OY €s un eix de simetria de 1’area compresa entre
les dues grafiques. Aquest fet ens permet fer el calcul de 1’area en el primer
quadrant 1 multiplicar per 2.

Com que ens demanen I’area en el semipla y > 0, el calcul de I’area demanada
és:

1 V2
Zf (3 —x3)dx + Zf (B—x3)—(x2—1))dx =
0 1
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Comentari: Qualsevol altre calcul equivalent 1 correcte sera igualment ben valorat.



